



天津科技大学外国语学院

# 团学通讯

第九十四期

2016年10月12日

主办：外国语学院记者站 总编：张炜

主编：孙若萱 编辑：张睿

## 我院2016级研究生党员参观周邓纪念馆

近日，我院2016级研究生党员参观了天津市爱国主义教育基地——周邓纪念馆，接受了一次生动、深刻的革命教育，缅怀先烈，继承遗志。



进入馆内，最先进入的就是瞻仰厅，正面耸立着周恩来邓颖超的汉白玉雕像《情满江山》，两侧浮雕墙镌刻着五四运动、南昌起义等历史性画面，无一不让人肃然起敬。生平厅采用大量翔实的历史资料，珍贵的文献文物，全面展示了一代伟人波澜壮阔、光辉灿烂的一生，真实的再现了他们为创建新中国，实现共产主义理想，鞠躬尽瘁死而后已的革命历程。从青少年时期的刻苦求学，到五四运动时期的被捕与抗争；从赴欧洲勤工俭学时的意气风发，到红军时期、抗战时期和解放战争时期的特殊经历；从中美的“乒乓外交”到“文化大革命”动乱中的艰难奋争。

参观完周邓纪念馆后，同学们感触很深：张荣说：“十里长街送总理那一幕深深打动了我，那一刻，我的眼睛湿润了。”王振威说：“总理晚年患病，手术了十四次，仍然抱病工作，真的是鞠躬尽瘁。”

我们重温周恩来，不仅是一种缅怀，更是一种人格精神的碰撞。作为新时代的党员，我们要用更高的标准严格要求自己，立足本岗，干好工作，在现代化建设中贡献自己的一份绵薄之力。 (文/苑雨)

## 我院举行新生入学教育之心理健康教育

我院于9月14日在图书馆第十阶梯教室举行新生入学教育之心理健康教育活动，由我校心理中心专职辅导员王荔老师进行主讲。

王老师对于大学生活进行了概念上的明析，详述了

大学生活同学们普遍存在的心理成长阶段以及可能遇见的问题。随之，王励老师鼓励新生们树立正确的三观以及目标，从而展开对未来大学生活的合理规划。同时，保证良好的心态，来适应新的环境。新生初入校门，如果没有明确的目标以及良好的心态，很容易走弯路，导致学业上的荒废。接着，王老师通过往届的实例，来教导学生要勇敢地进行尝试，不断地超越自己。因为紧张高三生活的结束，而放松了对自己的要求。要适当给自己施加压力，创造动力。当同学们遇见心理问题时，不要逃避，也不要乱投医。为此，我校在大学生活动中心建立了心理咨询室以及宣泄室等一系列配套设施。通过严密条理的机构、专业的设备、以及优秀的心理咨询师来为同学们进行心理辅导，提供帮助。 (文/王宇涵)

## 我院举行新生入学教育之学籍管理规定讲座

为让新生同学更清楚地了解大学生学籍的重要性，了解作为科大学生的权利与义务，我院于9月13日召开了2016级新生学籍管理规定辅导讲座，此次讲座由学院教学秘书赵艳鹏老师进行讲解。

赵艳鹏老师分别从学习管理规定、开学注册选课、课程考核及成绩记载、学籍处理、转专业规定、休学、退学与复学、毕业及学位授予工作实施细则、考试违纪和作弊处理等方面对新生们所关心的问题进行了详细介绍。并要求同学们从踏入大学校门开始就要有较强的纪律概念，严格遵守校规校纪。 (文/沈浩)

## 2016级开展注册困难生认定工作

为进一步落实国家政策，做好家庭经济困难学生资助工作，我院2016级于10月11日12:30在图书馆六阶举办经济困难生认定会议。

学院依托各班刚成立的班委会，布置本次评定工作，按照评定办法规定成立了学院工作领导小组和各班、各年级评定委员会。此次会议由2016级辅导员陈奕含主持，并与绿萌主席秦瑶对本次评定工作进行解释和说明。她向同学们介绍认定流程以及表格填写格式。各班班干部上前领表同申请材料一并分发给参与的学生。本次的评定依据包括申请人的家庭困难申请表、个人自评与教师评价、困难生评定材料等。同学们按照表格中观测点对贫困生人选在校实际消费表现和生活困难总体印象打分。最后，由班干部统一收齐并上交老师。

整个过程中，现场秩序良好。同学们严格按照学校规定，本着公平、公正、公开的原则，秉持着为每一位贫困生负责的态度，认真仔细地核对材料信息并给出合理的分数。此次会议不仅为帮助家庭经济困难的学生排忧解难，更是为助其能够健康成长、全面发展。 (文/刘珊)

